

# 盗他人图片参赛得奖 合肥产镜头被疑傍名牌

## 两品牌用同样样片宣传闹笑话,原创作者欲维权

□ 记者 王伟伟

看到自己拍摄的作品获得佳能俱乐部“最佳创意奖”,可署名却是他人,摄影师张杰气愤不已,他一方面觉得盗图参赛者缺乏职业素养,另一方面觉得活动主办方把关不严谨,因为拍摄那张照片所用镜头是国产品牌,产自合肥,并非是佳能产品拍摄,完全不符合主办方的要求。对此,摄影师张杰准备讨个说法。



获奖的作品

### 盗图:男子“不劳而获”得奖

把他人拍摄的作品署上自己的姓名,然后拿去参加摄影大赛,并获得了奖项。直到最近摄影圈的朋友从网络上、杂志上看到这张命名为《对视》的获奖照片时,摄影师张杰才得知自己的作品被他人盗用了。这幅作品获得由佳能俱乐部主办的“第六届共叙感动摄影大赛”,该作品获得了“最佳创意奖”,署名却是别人。

张杰告诉记者,这幅作品是他去年3月份在自家阳台拍摄的,当时他准备拍摄变色龙,谁知正巧自家的猫走过来,因此,刚好有个画面便是猫与变色龙对视,展现了动物间的和谐相处之美。“这样的画面即便是合成,也达不到这样的效果,所以这幅作品是无法复制的”。

那么,这幅作品是怎么流出去的呢?原来,张杰是一名微距摄影师,平时也会教授摄影课程,他在一个近2000人的全国摄影QQ群里,里面基本都是摄影师,大家平时会交流拍摄心得,张杰觉得拍得不错的照片,都

会放上去与大家一起交流,而盗图者小吴(化名)也在那个QQ群里。

### 激化:合肥产镜头被疑傍名牌

张杰的那幅作品使用的是合肥产老蛙牌测试镜头,配上尼康相机拍摄而成。张杰说,当时他觉得老蛙超广角微距镜头不错,就把自己的作品给了生产老蛙镜头的厂家。

生产老蛙镜头的安徽长庚光学科技有限公司,将张杰的作品放在网站的首页及产品的宣传册上,以此来推广公司的镜头;而佳能俱乐部也使用了小吴获奖的照片,放在佳能俱乐部的网站及杂志上。两个品牌的摄影器材使用同一张样片为自己的产品宣传,在业内闹了笑话。对此,网上出现两种声音,一种坚信该作品使用佳能镜头拍摄,另一种认为国产镜头盗用了样张。网上更有文章直接质疑老蛙镜头涉嫌作假,文章称,以前经常发生手机样张作假的事情,但是如今却发生了国产老蛙

镜头的样张可能涉嫌作假的情况。

为此,老蛙镜头的负责人丁红兵表示很委屈,他说,明明是国产镜头拍出来的作品,却偏偏被说成是日产镜头拍摄的,给消费者的感觉就是老蛙镜头的样张作假了。

### 说法:律师称原创作者可索赔

不久前,小吴向张杰道歉,并称已向活动主办方提出申请撤销奖项,希望张杰可以原谅他。6月16日左右,摄影大赛主办方佳能俱乐部发布声明,称近期网络上出现了关于佳能俱乐部第六届比赛获奖作品《对视》的版权争议,他们已与参赛者联系,并开始核查相关情况。

原创作者该如何维护自己的合法权益?安徽徽商律师事务所律师程永清表示,根据著作权法,小吴的行为侵犯了张杰著作权的署名权,张杰可以主张让小吴停止侵害、消除影响、赔礼道歉以及赔偿损失。对于网上的不实报道,安徽长庚光学科技有限公司可以主张对方删除文章,并消除影响,同时赔礼道歉及赔偿损失。

## 过夏至,划龙舟



6月21日,巢湖市柘皋河,唐马龙舟队进行划龙舟民俗表演。当日是农历二十四节气中的“夏至”,巢湖市柘皋镇唐马村村民组织白蛇、青蛇两条龙舟,在柘皋河进行划龙舟表演和竞技。

据介绍,“过夏至,划龙舟”在柘皋镇唐马村有100多年的历史。该村有200多户人家,龙舟队一般有白蛇、青蛇两条龙舟。每条龙舟配备水手22人,丑角、鼓手、舵手各1人,舟中有身佩宝剑、手撑花伞的白娘子、小青。另有彩船1条,船头有法海、许仙、小和尚;舱内有6名年轻女子在悦耳的乐器伴奏声中唱着悠扬的民间小曲,漫游在河边。龙舟竞渡之时,柘皋河中战鼓咚咚,龙舟飞桨竞航,你追我赶,两岸观者如云,呐喊助威,现场十分热闹。

记者 张发平 文/图

### 中石油滁州分公司: 加油站设立“高考绿色通道”

6月7日,全国普通高等学校招生考试第一天,位于天长市中心路段的中国石油天长建设路加油站,员工们在紧张有序地忙碌着。阳光下,加油机上张贴的“高考加油快速通道”,在阳光的映衬下格外醒目。

中石油天长建设路加油站位于天长炳辉中学高考考点附近路段,平日上下班高峰期进站加油的车辆较多,为了确保送考和考试保障的车辆第一时间加注油品,站经理孙霞在交接班的晨会上就和员工们交代了保障工作的重要性和必要性。要求当班员工灵活处理加油作业,对送考和保障考试的车辆快速作业,优先加油,以免耽误考务工作和考生考试。(杨芹)

### 中国石油滁州分公司 获“爱心单位”称号

近日,在滁州市第七届留守儿童爱心报刊表彰会议上,中国石油滁州分公司被滁州市妇联、总工会授予“爱心单位”荣誉称号。

在滁州市总工会等组织的第七届以“知识之光点亮孩子的眼睛,爱心之火温暖他们的世界”为主题的爱心报刊捐赠活动中,中国石油滁州分公司再次积极参与,发挥央企责任,树立企业形象,组织号召员工,用捐赠价值5000元报刊的形式,给留守儿童送去一份心灵的关爱,受到了社会各界的高度赞扬。

赠人报刊,手有墨香,心有花开。中国石油滁州分公司相关负责人表示,将把爱心公益活动长期开展下去,用这个特别的方式给留守儿童们一份特殊的关爱与温暖,让他们与其他孩子一样分享阅读的快乐,让知识在爱的手中传递。(杨芹)

## 怀疑妻子与人暧昧 却被他人捅伤致死

星报讯(喻曼琳 王睿智 记者 王伟伟)因怀疑妻子与他人有暧昧,男子石某一怒之下打了疑似“第三者”,可在打斗过程中,石某却被对方用刀捅伤致死。日前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌故意伤害罪被瑶海检方依法批准逮捕。

今年5月份,警方接到报案称,在瑶海区某KTV门口一名中年男子被人殴打,该中年男子倒地。警方随即赶到现场,并将犯罪嫌疑人张某抓获归案。经查明,案发当晚,张某等人在瑶海区某KTV包厢唱歌、喝酒期间,因包厢内吵闹,被害人妻子孙某贴着张某耳边说话,被害人石某误认为其妻子与张某关系暧昧,一怒之下石某打了张某,双方发生矛盾。

后张某迫下楼找石某,见石某在KTV门口的路边时,张某拔出随身携带的刀,对石某左大腿和腹部连捅数刀,并对其殴打后离开现场。民警到达现场后,将石某送至医院经抢救无效死亡。

据张某供述称,孙某曾卖过东西给自己的老乡,唱歌期间孙某曾接了一个电话,然后贴着他耳边告诉他,那个老乡想找她买东西。这时,石某突然走过来,将张某推倒在沙发上,又打了孙某一耳光,后被人拉开了。之后,张某看见石某在包厢门口,就走过去问他是不是喝醉了,结果石某又打了其一耳光,后被人拉开。张某很生气,将随身携带的刀拿出来,并下楼寻找石某,找到后捅了石某几刀,随后离开。

### 交房公告

万达揽湖苑业主:  
万达揽湖苑住宅及商铺14#、16#、17#、18#、19#、20#、21#、22#、23#、25#、26#、27#将于2016年6月23日集中办理交付;万达揽湖苑地下停车位将于2016年6月30日集中办理交付。

届时,请上述楼宇业主携带产权人(共有产权人)身份证、房款收据、《商品房买卖合同》等相关资料,及办理产权证费用、物业管理费等各项费用,按时前往合肥市滨湖区韶山路万达揽湖苑入伙广场办理入伙手续。逾期办理者,视为接收房屋。

自本《交房公告》发布之日起,视为交房书面通知已送达业主。

特此公告,恭候亲临!

咨询电话:0551-65368888  
合肥万达城投资有限公司  
2016年6月22日

### 拍卖公告

受法院委托,定于2016年7月8日9:30在我公司拍卖行举行拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的:1、合肥市阜南路166号润安大厦“柯蕊琛”西餐厅内部分餐桌、空调等财产,参考价为7.39万元;

2、长丰县水湖镇吴山路南段非成套住宅一套(产权证号:长房018590),建筑面积39.36平方米,参考价为8.42万元。

二、看样地点及时间:自公告之日起至2016年7月7日17时止在标的所在地。

有意竞买者请于2016年7月7日17时前,向我公司缴纳每标的竞买保证金1万元,并至我公司办理竞买登记手续。

三、公司地址:合肥市屯溪路八一宾馆院内左侧二楼

四、咨询电话:0551-62840110  
15209862113 严女士

安徽君诚拍卖有限公司

2016年6月22日